

## Εργασία για τη Σερβία

Η Σερβία ( Δημοκρατία της Σερβίας) είναι κυρίαρχο κράτος που βρίσκεται στο σταυροδρόμιο της κεντρικής και της νοτιοανατολικής Ευρώπης .





Καταλαμβάνει το νότιο τμήμα της πεδιάδας Παννονίας και τα κεντρικά Βαλκάνια σε Β γεωγραφικό πλάτος μεταξύ 41 και 47 και Α γεωγραφικό μήκος 18 και 23 . Η Σερβία είναι μεσόγεια χώρα και συνορεύει με την Ουγγαρία στα βόρεια, την Ρουμανία και την Βουλγαρία στα ανατολικά ,την βόρεια Μακεδονία στα νότια, την Κροατία και την Βοσνία Ερζεγοβίνη στα δυτικά και το Μαυροβούνιο και την Αλβανία στα νοτιοδυτικά. Ανάμεσα στην Αλβανία και στη Σερβία βρίσκεται το Κοσσυφοπέδιο μια αμφισβητούμενη περιοχή και μερικώς αναγνωρισμένο κράτος η οποία για αιώνες ήταν η καρδιά του σερβικού λαού . Το 2008 το Κοσσυφοπέδιο ανακοίνωσε μονομερώς την ανεξαρτησία του από τη Σερβία η οποία όμως δεν αποδέχτηκε μέχρι και σήμερα την απόσχιση του .

Την ανεξαρτησία του Κοσσυφοπεδίου την αναγνωρίζουν κάποια κράτη ανάμεσα στα οποία δε βρίσκεται η Ελλάδα .

Η Σερβία αριθμεί περίπου 7 εκατομμύρια κατοίκους και η πρωτεύουσα της , το Βελιγράδι είναι μία από τις μεγαλύτερες πόλεις της νοτιοανατολικής Ευρώπης. Σε σχέση με τη μικρή έκταση της ( 88.000 τετ .km )είναι μία ποικιλόμορφη χώρα . Στο βόρειο τμήμα της Σερβίας οι πεδιάδες Παννονία και η Βλαχία καλύπτουν ένα τρίτο της χώρας. Το κεντρικό τμήμα που ονομάζεται Σουμάντια αποτελείται κυρίως από λόφους και χαμηλά βουνά και διασχίζεται από ποταμούς . Στο νότιο τμήμα της χώρας κυριαρχούν τα βουνά από τα οποία είναι

γνωστές οι οροσειρές: Δειναρικές Άλπεις, τα Καρπάθια όρη , οροσειρά Ρίλα-Ροδόπη και οροσειρά Αίμου στην οποία βρίσκεται η ψηλότερη κορυφή Μίτζορ(2.169 m). Η Σερβία βρίσκεται στην Εύκρατη κλιματική ζώνη . Το κλίμα της επηρεάζεται από την ξηρά της Ευρασίας, τον Ατλαντικό ωκεανό και την Μεσόγειο θάλασσα .

Η Σερβία διαθέτει μεγάλες ποσότητες σχετικά αμόλυντων επιφανειακών υδάτων και πολλές υπόγειες πηγές φυσικού και μεταλλικού νερού υψηλής ποιότητας.Σχεδόν όλα τα ποτάμια καταλήγουν στη Μαύρη θάλασσα μέσω του ποταμού Δούναβη που περνά μέσα από τη Σερβία με 588 km. Οι φυσικές λίμνες είναι λίγες αλλά πολύ όμορφες. Οι περισσότερες βρίσκονται στο βόριο τμήμα της χώρας .

Η Σερβία είναι μία χώρα με πλούσιο οικοσύστημα λόγω της αφθονίας των βουνών και των ποταμών . Σχετικά με την έκθεση ( 1,9% της Ευρώπης) η Σερβία φιλοξενεί πολύ μεγάλο μέρος της ευρωπαϊκής χλωρίδας και πανίδας.

Όρος Τάρα στην δυτική Σερβία είναι μία από τις τελευταίες περιοχές στην Ευρώπη όπου οι αρκούδες ζούνε απόλυτα ελεύθερα . Το πανέμορφο φαράγγι του ποταμού Ούβατς θεωρείται ένας από τους τελευταίους βιότοπους του όρνιου στην Ευρώπη.



Ένα τέτοιο περιβάλλον θέλει σωστή διαχείριση για να προστατευτούν όλα τα είδη χλωρίδας και πανίδας . Δυστυχώς οι βομβαρδισμοί του NATO το 1999 με χιλιάδες τόνους τοξικών χημικών ουσιών προκάλεσαν σοβαρές ζημιές στο περιβάλλον .

Αυτός ο προσφάτως βομβαρδισμός έχει επηρεάσει πάρα πολύ όχι μόνο το περιβάλλον αλλά και την οικονομία της χώρας . Ο σερβικός λαός όμως είναι αισιόδοξος και κάνει πολλές προσπάθειες να βρει ξένα το σταθερό δρόμο της ανάπτυξης . Μία από αυτές είναι η ανάπτυξη του τουρισμού. Ο τουρισμός εστιάζεται κυρίως στα βουνά και στις γιαματικές πηγές της χώρας

που είναι πάρα πολλές . Επίσης τα χιονοδρομικά κέντρα τις Σερβίας δέχονται πολλούς επισκέπτες . Τα πιο διάσημα ορεινά θέρετρα είναι το Κοπαόνικ το Ζλάτιμπορ και Αίμος .



Τα ορεινά ποτάμια προσφέρουν απολαυστικές εμπειρίες για rafting ( Rafting ρεγκάτα στο ποταμό Ντρίνα).



Στη Σερβία συναντάμε και πολλά θαύματά της φύσης όπως είναι η Πολύ του διαβόλου . ( Είναι ιδιόρρυθμος σχηματισμός των βράχων στη νότια Σερβία. Διαιτητή 202 εξωτικούς σχηματισμούς που έχουν ύψος 2- 15 m και 4-6 m πλάτος στη βάση τους . Οι περισσότεροι από τους πύργους έχουν «καπάκια » που τους προστατεύει περαιτέρω διάβρωση. Αυτοί οι πύργοι δημιουργήθηκαν από την έντονη αποσάθρωση του εδάφους . )